



尊师重道
敬业乐群

广西师范大学报

2022年12月15日 星期四
总第1083期 共4版

主办：中共广西师范大学委员会
出版：《广西师范大学报》编辑部
国内统一刊号 CN45-0816/(G)

主编：汤志华 副主编：张婷婷



烈庆祝广西师范大学建校90周年

独秀九秩，盛世筑梦。校道旁“师大紫”与“校庆红”交错排列的彩旗迎风飘扬，生机盎然，展现出我校为热烈庆祝建校90周年的满满仪式感。

摄 / 张惠琪

我校师生集中收看江泽民同志追悼大会，深切悼念江泽民同志

本报记者 宁婧怡

本报讯 12月6日，我校全体师生干部怀着极其沉痛的心情，收看江泽民同志追悼大会实况，认真学习习近平总书记追悼大会上所致的悼词，深切缅怀江泽民同志的光辉业绩和崇高风范，寄托对江泽民同志的无尽哀思。

10时，江泽民同志追悼大会开始。我校各直播观看

点师生全体肃立，在悲壮的哀乐声中默哀三分钟，表达对江泽民同志的崇高敬意和深切的哀思。在追悼大会中，大家认真聆听习近平总书记所致的悼词，追忆江泽民同志伟大光辉的一生。追悼大会结束时，大家悲痛肃立，向江泽民同志遗体三鞠躬。

大家一致表示，要化悲痛为力量，在新征程上，要以

实际行动更加自觉地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，贯彻落实党的二十大精神和自治区党委的部署要求，踔厉奋发、勇毅前行，书写建设教师教育鲜明、国际知名的国内一流大学的新篇章，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

我校召开新一轮本科教育教学审核评估线上评估启动会

教务处 / 教师教学发展中心

12月13日，广西师范大学召开新一轮本科教育教学审核评估线上评估启动会。会议以网络会议、线上线下相结合的形式召开。广西壮族自治区教育厅副厅长黄雄彪，教育部审核评估专家组组长、评估专家委员会副主任委员、中国高等教育学会原会长翟振元，专家组副组长、南宁师范大学校长、广西本科教育研究中心主任李传超，专家组全体专家出席会议。会议由广西师范大学党委书记、校长贺祖斌主持。

黄雄彪副厅长作重要讲话。他指出，新一轮本科教育教学审核评估是党和国家深化新时代教育评价改革、推动高等教育高质量发展的重要举措，肩负着回答党的二十大的“深化教育领域综合改革，完善学校管理和教育评价体系”命题的重要使命。他强调，广西师范大学作为全区第一家评估试点打样高校，要为广西新一轮本科教育教学审核评估打样好、做好标杆。他向广西师范大学提出三点希望和要求：一是学校要提高站位，统一思想，打好广西第二轮第一评估试点的示范标杆；二是科学规划，做好顶层设计，形成目标一致、职责分工合理、育人合力显著的工作格局；三是要对标要求，加强质量保障，形成“评价-反馈-改进-提升”的质量闭环。

翟振元组长指出，广西师范大学是新一轮本科教育教学审核评估全国第一家“部省协同”试点高校，也是全国第一家师范类本科院校试点高校，同时还是广西第一家评估试点高校，为探索构建适合省情、实质等效的评估工作机制和具有广西特色的师范院校评估方案提供了样本案例，为本地区以及省属师范院校开展新一轮本科教育教学审核评估发挥了示范带动作用，意义重大。

翟振元组长强调，新一轮本科教育教学审核评估的内涵由“教学评估”转变为“教育教学评估”，从聚焦教学工作转向了全方位育人工作。学校要把人才培养的中心地位和立德树人的根本要求，聚焦影响本科教育教学和质量保障的关键要素，用适合自身的一套指标体系衡量自身办学质量，突出核心优势。他要求，在办学育人工作中，学校要把立德树人成效作为检验学校一切工作的根本标准，正确理解新一轮审核评估的价值所在，和专家组、自治区评估实施单位、自治区教育厅一道形成“质量共同体”，一起围绕学校本科教育教学高质量发展做好共商共治、同题共答，积极构建持续改进质量保障机制和建设大学质量文化。

贺祖斌校长在会上对出席会议的各位领导、专家表示感谢。他介绍了学校90年来在本科教育教学方面的

整体办学成绩，从秉承“弘文励教”传统，以“五聚焦”着力培养具有创新精神和创新能力的时代新人；依托学科优势，以“科教融合”支撑学术型人才培养特色不断彰显；强基础求卓越，以“专创融合”为主导，探索大学生创新能力培养新模式等三个方面，总结了学校学术型人才培养的特色亮点。他强调，本次新一轮本科教育教学审核评估试点对推进学校高质量发展与发展具有重要的意义，是学校加快建设国际知名、教师教育特色鲜明的国内一流大学的一次重要契机，也是找差距、补短板、强优势、创特色的一次难得的机会。他表示，全校上下将按照新一轮审核评估的要求和程序，全力以赴做好各项评建工作，以试点成效全面展示办学水平和育人质量，以评估理念引领改革、以评估举措深化改革，为落实立德树人根本任务，为广西高等教育高质量发展作出新的更大贡献。

广西教育厅高教处主要负责人和有关单位、广西师范大学教育研究中心相关同志在线上参加会议。广西师范大学全体校领导，二级教学单位党委书记、院（部）长，校内相关职能部门、业务单位主要负责人，教务处、校评建办全体工作人员，共计近160人在线下会场参加会议。

我校举行共青团系统学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲报告会

共青团广西师范大学委员会

为更好团结引领全校团员青年听党话、跟党走，确保党的二十大精神在全校团员青年中落地生根、开花结果、尽展其效。根据上级决策部署和学校党委工作安排，12月9日，我校在雁山校区音乐楼三楼综合厅举行共青团系统学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲报告会。校党委副书记明永青以“深入学习贯彻党的二十大精神，让青春在新征程的火热实践中绽放绚丽之花”为题作党的二十大精神宣讲。校团委主要负责人主持会议。

明永青围绕学习贯彻党的二十大精神，以“七个深刻领会”为关键词，从党的二十大的主题、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论、中国式现代化的中国特色和本质要求、坚持党的全面领导和全面从严治党的大部署、团结奋斗的时代要求等方面，对党的二十大精神进行了系统阐释和深入解读。

明永青指出，全面学习、准确把握党的二十大精神，要深刻领会党的二十大的主题，要深刻领会过去五年工作和新时代十年伟大变革，要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，要深刻领会中国式现代化的中国特色和本质要求，要深刻领会新时代新征程党和国家事业的重大战略部署，要深刻领会坚持党的全面领导和全面从严治党的大部署，要深刻领会团结奋斗的时代要求，做到学原文、悟思想，弄通道理学理哲理，做到知其言更知其意，知其言更知其意，知其然更知其所以然。

其所强调，艰苦奋斗，实干兴邦。全体团员青年要全面落实党的二十大精神，坚定不移用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作。要坚定信念、志存高远，

争做有理想有追求的新时代好青年；要敢为人先、勇当先锋，争做有担当有作为的新时代好青年；要勤勉自律、事不避难，争做肯吃苦肯奉献的新时代好青年；要务实笃行、善作善成，争做肯拼搏肯奋斗的新时代好青年。

校团委主要负责人主持报告会时表示，全体团员青年一定要认真学习领会，做好传达学习工作，坚决推进落实，切实以党的二十大精神为指引，深化做好各项工作和建设，以实际行动检验学习贯彻落实成效，紧跟学校党委为加快建设国际知名、教师教育特色鲜明的国内一流大学发展目标踔厉奋发、矢志奋斗。

校团委全体干部、各二级单位基层团组织负责人、基层团支部书记代表、校级学生组织负责人及校级学生社团主要负责人参加报告会。

帮扶十年结硕果，乡村振兴再出发——校党委赴对口资源县帮扶村召开校第十一届党委常委会暨集体现场办公会

本报记者 宁婧怡

本报讯 今年是实施“十四五”规划的承上启下之年，也是乡村振兴全面展开的关键之年。12月12日，我校党委赴资源县瓜里乡人民政府会议室召开校党委常委会（扩大）会议暨集体现场办公会，深入学习贯彻党的二十大精神，认真贯彻落实中央和自治区党委关于乡村振兴工作的重要部署，现场听取第一书记和工作队长工作汇报，分析形势与任务，现场研究解决困难和问题，深入巩固拓展脱贫攻坚成果，帮助加快推进资源县乡村振兴。

校领导贺祖斌、明永青、赵铁、黄文韬、苏桂发、孙杰远，驻校纪检监察组组长、校党委常委莫珂，校党委常委林国庆、黄海波出席现场办公会。资源县委书记黄钦应邀参会，县人大常委会主任陈育勤，县政协主席容小敏，县委副书记田勤，县委常委、宣传部部长杨清霞，县委挂职常委、副县长李源，县委挂职常委、副县长肖志勇，副县长吴龙源，以及资源县相关部门负责人、瓜里乡领导班子、瓜里村“两委”班子全体成员和学校对口帮扶村的村支书列席会议，共同研究乡村振兴工作。

会上，贺祖斌感谢资源县委、县政府对我校建设与发展的大力支持，特别是90周年校庆之际，资源县向我校捐赠《十载帮扶情注资江》帮扶纪念碑及90棵红豆杉，见证了学校与资源县之间深厚的情感与渊源。他表示，定点帮扶工作自2012年开始至今已逾十年时间，也成就了广西师范大学与资源县之间的一段佳话。在学校与县委、县政府双方的共同努力下，脱贫攻坚工作取得丰硕成果。贺祖斌强调，广西师范大学将深入学习贯彻党的二十大精神，坚持以党建引领乡村振兴，充分发挥学校科教资源优势，着力打造教育、科技、旅游和消费振兴的“四大品牌”升级版，巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，全力推动帮扶工作再上新台阶，共同推动定点帮扶工作在十周年之际再上新台阶，向资源县人民交上一份满意的答卷！

贺祖斌代表资源县委、县人民政府和全县人民对广西师范大学十年来给予资源县的帮扶支持表示衷心感谢，并对师大派驻资源县的第一书记和工作队队员的奉献和付出表示高度肯定。“十载帮扶，情注资江”，他表示，广西师范大学对资源县开展帮扶的十年来，资源县在教育水平提升、产业发展、旅游振兴等方面取得了显著成效，面向新征程，资源县全面推进乡村振兴工作任重道远。希望同广西师大进一步加强战略

合作，在乡村振兴、生态文明建设、教育帮扶等方面持续得到学校的战略指导和帮扶支持，促进资源县经济社会实现高质量发展。

会上，与会人员分别听取了学校派驻资源县工作队队长和对口帮扶村第一书记的工作汇报，以及学校派驻资源县对口帮扶村6个村第一书记关于“一村一品一特色”产业发展情况汇报；广西师范大学西部乡村振兴研究院有关负责人、广西师范大学教育科学学院院长、科技特派员代表、生命科学学院宝石玉教授分别做了对口帮扶工作、对口帮扶（教育帮扶）及科技工作的交流发言。学校党委审定了学校党建经费专项支持乡村振兴工作、学校支持对口帮扶资源县“一村一品一特色”产业项目等议题，并达成了一致意见。

现场办公会结束后，学校举行了广西师范大学支持资源县对口帮扶村乡村振兴资金颁发仪式。在资源县基层干部（乡镇干部、村干部）乡村振兴综合能力提升计划（2022年-2023年）项目启动仪式上，学校决定支持项目经费50万元；在资源县实施乡村振兴校长发展工程计划（2022年-2023年）项目启动仪式上，学校决定支持项目经费50万元。

在党建经费支持乡村振兴工作捐赠仪式上，学校支持对口帮扶6个村乡村振兴党建专项经费各两万元，合计12万元；同日，举行了支持对口帮扶村帮扶产业发展经费颁发仪式，学校支持6个村“一村一品一特色”产业项目发展经费各5万元，合计30万元。

会上，广西师范大学向资源县委、县政府赠送广西师范大学90周年校庆系列丛书；资源县为了表达对广西师范大学十载帮扶的感恩之情，资源县委、县政府特向广西师范大学赠送《十载帮扶情注资江》锦旗。

十载帮扶，情以咏之。仪式现场，瓜里村小学生集体背诵《十载帮扶情注资江》，朗朗诵读声展现校地十年间的深情厚意；资源县的瓜里中学学生演唱的广西师范大学校歌《育才之歌》，引发强烈的共鸣，本次会议在现场大合唱《育才之歌》中动人落幕。

当天，校领导及常委分别深入走访学校对口帮扶资源县金山村、瓜里村、坪水底村、社岭村、黄宝村及猴背村的动态监测户，详细询问村民们的近期身体状况和家庭生活情况，送上慰问品。同时，对对口帮扶村进行实地产业调研，勉励驻村第一书记、工作队队员要严格服从县委、县政府工作安排，充分发挥学校学科特色和专业优势，围绕“可持续发展、高质量发展”，努力探索对口帮扶深度赋能乡村振兴新模式，为实现全面乡村振兴发展贡献师大力量。

学校西部乡村振兴研究院专家组成员、党办 / 督查办、校办、派驻组、廉政办、科技处、社科处、国资处、教育学部主要负责人；学校派驻资源县对口帮扶6个村第一书记（含工作队队员）所在后盾单位主要负责人；学校乡村振兴工作领导小组办公室全体成员；学校派驻资源县工作队队长、对口帮扶村的6名第一书记、工作队队员参加活动。

捷快
报迅

我校再获1项2022年度国家社科基金重大项目

12月8日，全国哲学社会科学工作办公室正式公布2022年度国家社科基金重大项目立项名单，我校历史文化与旅游学院、华南边疆考古研究中心谢光茂研究员领衔投标的《广西隆安娅怀洞遗址考古发掘资料整理与研究》(22ZD246)获得立项。此次获得重大项目立项，对于考古学、历史学等学科与学位点的建设具有十分重要而深远的意义。

我校教师在2022年广西高校大学生心理健康教育课教师教学能力大赛中喜获佳绩

根据近日发布的《自治区教育厅关于公布2022年广西高校大学生心理健康教育课教师教学能力大赛获奖名单的通知》(桂教思政[2022]31号)，我校参赛教师莫志凤和张怡萱双双取得了大赛一等奖的好成绩。此次大赛由自治区教育厅主办，来自全区各高校的90名心理健康教育教师参加了比赛。大赛分为初赛和决赛两个阶段，经过初赛对教案和说课视频的评选，最终共有21位选手挺进决赛。决赛采用现场说课与答辩的形式，经过激烈角逐，最终共有7位选手获得大赛一等奖。